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ОНБОРДИНГ ЯК ПРОЦЕС СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ АДАПТАЦІЇ 

ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

М. Осійчук1, Н. Сахнацька2 
1,2Національний медичний університет імені О.О. Богомольця (Київ, Україна) 

sakhnatskaya@ukr.net2 
 

Вступ. В умовах воєнного стану фармацевтична галузь України зазнає значних 
кадрових викликів. Зростає потреба у швидкій адаптації нових фахівців до зміни середовища, 
підвищених фізичних та емоційних навантажень. Онбординг є важливим процесом соціально-
психологічної адаптації, спрямованим на інтеграцію фахівців у колектив, формування 
професійної ідентичності та підтримання емоційної стійкості персоналу аптечних і 
фармацевтичних закладів.  

Мета дослідження. Мета дослідження – обґрунтувати роль онбордингу як ефективного 
процесу соціально-психологічної адаптації фармацевтичних працівників в умовах воєнного 
стану та визначити основні напрями його упровадження у практику фармацевтичних закладів. 

Методи дослідження. У дослідженні використано методи аналізу, синтезу, 
узагальнення, системного та порівняльного підходів для вивчення наукових джерел щодо 
сучасних практик управління персоналом у фармацевтичній галузі. 

Основні результати. Онбординг – це комплекс формальних і неформальних заходів, 
спрямованих на адаптацію нового співробітника до робочого середовища, корпоративної 
культури та професійних обов’язків. Процес розпочинається з моменту прийняття пропозиції 
(офферу) про роботу й може тривати до одного року, забезпечуючи поступову інтеграцію 
працівника в команду. До основних завдань процесу онбордингу належать забезпечення 
нового працівника необхідними шаблонами документів, оформлення його на роботу 
відповідно до чинного законодавства та створення комфортних умов для мінімізації стресу під 
час адаптації в колективі. Важливим є надання повної інформації щодо посадових обов’язків, 
функціональних завдань, положень посадової інструкції та доступу до релевантних матеріалів. 
Онбординг також передбачає ознайомлення співробітника зі структурою та діяльністю 
підрозділу, налагодження комунікації з колегами, формування сприятливих умов для 
успішного проходження випробувального терміну та вирішення усіх організаційних питань, 
пов’язаних із цим етапом.  

В умовах воєнного стану до завдань онбордингу додається забезпечення гнучких 
форматів адаптації, зокрема можливості дистанційного ознайомлення з робочими процесами, 
підтримання психологічної стійкості персоналу та формування почуття безпеки і соціальної 
підтримки в команді. Важливою складовою є поступове залучення працівника до виконання 
професійних завдань, визначення коротко- та середньострокових цілей його діяльності, 
формування довірливих і партнерських трудових взаємин, зміцнення позитивного іміджу 
роботодавця, а також ознайомлення нового співробітника з корпоративною культурою, 
етичними принципами та цінностями організації. 

Якісно організований процес онбордингу формує позитивне враження про компанію не 
лише серед новоприйнятих працівників, а й серед стейкхолдерів – пацієнтів, партнерів, 
постачальників та державних органів. Ефективна адаптація персоналу свідчить про високий 
рівень організаційної культури, професіоналізм керівництва та дотримання принципів 
соціальної відповідальності. Це, у свою чергу, сприяє підвищенню репутації фармацевтичної 
організації, зміцненню довіри споживачів до його діяльності та забезпечує конкурентні 
переваги на ринку праці шляхом залучення кваліфікованих фахівців. 

Висновки. Отже, онбординг є важливим елементом системи управління персоналом 
фармацевтичних закладів. У період воєнного стану роль цього процесу зростає, адже він 
виконує не лише організаційну, а й соціально-психологічну функцію – сприяє зниженню рівня 
стресу, формуванню почуття стабільності та підтримки з боку колективу. Впровадження 
гнучких форматів онбордингу дозволяє забезпечити безперервність роботи організації, 
підвищити ефективність інтеграції нових фахівців та зміцнити кадрову стійкість 
фармацевтичних організацій у кризових умовах. 


